
 
 
 
 
 

 
 

 
Alegerile pentru autoritåœile administraœiei publice locale – turul I (1 iunie 2008) 

Sesizarile primite de Asociatia Pro Democratia intre orele 15.00 – 20.00 
 

================================================================================================== 
 
Asociatia Pro Democratia (APD) monitorizeaza turul I al alegerilor locale de astazi cu ajutorul celor aproximativ 1.700 de 
observatori APD prezenti, cu precadere, in mediul rural din 24 de judete (Arad, Bacau, Bihor, Bistrita-Nasaud, Botosani, 
Brasov, Braila, Caras-Severin, Cluj, Constanta, Dolj, Galati, Hunedoara, Iasi, Ilfov, Neamt, Olt, Prahova, Satu Mare, Sibiu, 
Suceava, Timis, Tulcea si Vrancea) si Municipiul Bucuresti, precum si al celor 4 observatori internationali acreditati prin 
reteaua European Network of Election Monitoring Organizations (ENEMO) al carei secretariat il asigura APD. Asociatia 
Pro Democratia va informa, la orele 11.00, 15.00, 20.00 si 22.30, opinia publica cu privire la felul in care se desfasoara 

alegerile. 
Cetatenii care doresc sa semnaleze nereguli in desfasurarea procesului de vot sunt invitati sa sune la numarul de telefon 

cu acces gratuit 0800 070 100 (accesibil din retelene Romtelecom, Vodafone si Orange). 

 
Transportarea alegătorilor la secţia de votare cu mijloace de transport aparţinând 
unor partide politice / candidaţi    
Judeţ: Ilfov, localitate: Berceni, Secţia 2 
Cetăţenii au semnalat prin linia verde a APD faptul că mai multe maşini transportau cetăţeni 
la secţia de votare. Şapte persoane au însoţit repetat alegători în cabina de vot.  
La secţia de votare a fost trimisă o echipă mobilă care s-a întâlnit cu cetăţeanul reclamant. 
Astfel,observatorii APD confirmă că următoarele autoturisme transportă alegători la secţiile 
de votare: B 46 GRY, B 68 DBL, B 99 SSY, IF 02 JWI. De asemenea, preşedinta secţiei de 
votare a confirmat observatorilor APD că mai mulţi cetăţeni au intrat în cabina de vot însoţiţi 
de una din cele şapte persoane menţionate în situaţia sesizată iniţial.  
Judeţ: Braşov, localitate: Prejmer, Secţia 1 
Un microbuz albastru cu număr de înmatriculare BV__DEB, transporta alegători. În acest 
microbuz se afla candidatul la CL Prejmer din partea PSD.     
Judeţ: Ilfov, localitate: Periş 
Transportul alegătorilor cu maşinile personale ale unor candidaţi.   
Judeţ: Vrancea, localitate: Virtescoiu, Secţia 1 
Transportul alegătorilor de către candidaţi, către localul secţiei de votare (PSD, PD-L, PNL). 
 
SMS-uri electorale 
SMS cu textul „Ei ti-au oferit timp de 18 ani ineficienta, amatorism si dezinteres. Eu ofer 
strategie si spirit de echipa. Mergi la vot si voteaza PNL! Multumim! Ludovic Orban”, un alt 
sms de pe telefonul cu numărul 0755 484883 mesajul „Duminica petreceti in familie,va 
odihniti, iar apoi mergeti sa votati  candidatii UDMR”, un alt sms cu textul „Contam pe tine 
duminca! Hai sa facem ce trebuie! MERGI LA VOT! POZITIA 2 pe buletinul de vot 
PARTIDUL DEMOCRAT LIBERAL” dar şi un sms cu mesajul „Astăzi contăm pe tine, spune 
lucrurilor pe nume, Ciobanu Gheorghe pentru Primărie, poziţia 2 pe buletinul de vot”. 
 
 
Urna de vot este deteriorata (desfacuta in anumite portiuni)    
Judeţ: Bihor, localitate: Salonta, Secţia 7 
Urna de votare a fost deteriorată, fără ca buletinele de vot să fi fost împrăştiate.     
Judeţ: Vrancea, localitate: Herastrau, Secţia 2 
Calitate proastă a urnelor, care sunt confecţionate din carton acoperit cu pânză. Şi au o 
dimensiune mica, fiind deja pline de la ora 16.00. 
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Alegătorul se legitimează cu alt document de identitate decât cele prevăzute de lege    
Judeţ: Timiş, localitate: Sacosul Turcesc, sat Stamora Romana, Secţia 77 
Se permitea votul pe baza cărţii de alegător. După intervenţia observatorului APD practica a 
fost stopată. 
 
Alegători care votează cu mai multe buletine de vot    
Bucureşti, localitate: Bucureşti, sect. 6, Secţia 1135 
S-au oferit 7 buletine pentru primar unui votant. Ca urmare a sesizării observatorului o parte 
dintre buletine au fost anulate dar două au fost introduse în urnă. 
 
Implicarea primarilor şi viceprimarilor în procesul electoral    
Judeţ: Constanţa, localitate: Ciocarlia, Secţia 362 
Două fiice ale unui candidat erau membre în BESV la două secţii de votare diferite. În umra 
sesizării cele două persoane au fost înlocuite. 
 
Urna mobilă este trimisă la adrese, deşi nu există acte privind incapacitatea de a se 
deplasa a celor care o solicită    
Judeţ: Braşov, localitate: Prejmer, Secţia 1, şi 3 
La propunerea preşedintei Biroului electoral de circumscripţie, toate cele trei birouri ale 
celor trei secţii de votare din localitatea Prejmer au decis că urna mobilă poate pleca şi fără 
adeverinţă medicală, doar pe baza cererii, adeverinţa fiind ridicată la domiciliul solicitanţilor. 
S-a făcut sesizare la BEJ, care a răspuns că sunt respectate prevederile Hotărârii BEC 41, 
dar observatorii APD au observat că cererile nu erau însoţite de documente medicale. Se 
transmite sesizare către BEC. 
 
I se permite sa voteze unei persoane al cărui domiciliu nu este arondat secţiei de 
votare respective, dar se află în localitatea respectivă    
Judeţ: Timiş, localitate: Timisoara, Secţia 110 
80 de persoane (studenţi în Timişoara) au votat pe lista suplimentară, cu toate că nu 
domiciliau pe niciuna dintre străzile arondate secţiei. Preşedinta le-a permis să voteze la 
acea secţie în baza argumentului că "sunt din zonă". Între timp s-au primit instrucţiuni de la 
BEJ Timiş ca studenţii din afara Timişoarei cazaţi în complexul studenţesc să fie îndrumaţi 
către o altă secţie de votare. 
 
Persoane care votează în locul altor alegători    
Judeţ: Galaţi, localitate: Galati, Secţia 115 
O doamnă din Galaţi a remarcat, dorind să voteze la secţia de votare la care era arondată 
că pe lista electorală semnase altcineva în locul ei. A dat o declaraţie din care a reieşit că 
altcineva a votat în locul ei pentru a putea fi înscrisă în lista suplimentară. Doamna a votat 
pe lista suplimentară. 
 
Doi sau mai mulţi alegători intră în acelaşi timp în aceeaşi cabină de vot    
Judeţ: Ilfov, localitate: Popeşti Leordeni, Secţia 1 
Mai mulţi alegători care s-au declarat analfabeţi au ales fiecare aceeaşi persoană care să îi 
însoţească în cabina de vot.  
Observatorii APD au făcut o sesizarea verbală către preşedintele BESV şi a fost 
reglementată situaţia. 
  
O persoană încearcă să influenţeze o altă în legătură cu opţiunea de vot pe care 
urmează să şi-o exprime    
Judeţ: Dolj, localitate: Panaghia, Secţia 3 
Un candidat influenţează votul. A fost făcută o sesizare verbală şi situaţia a fost rezolvată. 
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Ştampile care au dispărut din secţiile de votare    
Judeţ: Brăila, localitate: braila, Secţia 72 
În acestă secţie de votare lipsea o ştampilă. Observatorul APD a sesizat acest lucru, 
membrii BESV au decis să nu închidă secţia şi au anunţat BEM.   
   
Judeţ: Vrancea, localitate: Birsesti, Secţia 9 
În acestă secţie de votare a dispărut o ştampilă. S-a oprit votarea şi se face o anchetă. 
 
Alte nereguli    
Judeţ: Bihor, localitate: Sinmartin, Secţia 7 
Secţia de votare nu corespunde numărului de alegători arondaţi. Pe raza satului Sinmartin 
pe listele permanente sunt peste 2800 persoane. Legea prevede o secţie de votare pentru 
un număr între 500 - 2000 cetăţeni cu drept de vot. Astfel în faţa BESV, staţionau 
aproximativ 40 persoane care aşteptau să voteze, procesul fiind unul foarte greoi. 
Judeţ: Brăila, localitate: Braila, Secţia 18 
Spaţiul destinat secţiei de votare este inadecvat pentru buna desfăşurare a procesului 
electoral (camera mică, neluminat, nu au mobilier adecvat), au 1733 de alegători pe lista 
permanentă.    
Judeţ: Dolj, localitate: Craiova, Secţia 35 
Nu au afişat Hotărârea 41 a BEC pentru ca nu au primit-o de la BEJ. Observatorii APD au 
făcut sesizare verbală în acest sens şi acest lucru a fost rezolvat.   
Judeţ: Vrancea, localitate: Burcioaia, Secţia 12 
La acestă secţie de votare nu era afişată Hotărârea nr. 41 a Biroului Electoral Central. 
Observatorii APD au făcut a sesizare verbală, în urma căreia s-a dispus afişarea de către 
preşedintele BESV a acestei decizii.     
Judeţ: Ilfov, localitate: Popeşti Leordeni 
APD a fost sesizată de un cetăţean prin linia verde că a avut loc o bătaie între simpatizanţii 
a două partide. Un cameraman a filmat cum un cetăţean primea 4 milioane drept rasplată 
pentru votul dat. 
Observatorul APD confirmă că la secţia 10 din Popeşti Leordeni militanţi ai PNL şi PSD au 
intrat în conflict. Simpatizanţii PSD staţionează în perimetrul secţiei de votare, la mai puţin 
de 300 de metri, astfel încât orice alegător care doreşte să intre în secţia de votare trebuie 
să treacă de aceştia. Jandarmii desemnaţi să asigure ordinea nu au putut controla 
conflictul.    
Judeţ: Ilfov, localitate: Vidra, Secţia 2 
Există persoane cu ecuson de observatori care pretind că sunt observatori din partea 
partidelor politice. Situaţia este aprinsă, un candidat pretinde ca preşedintele BESV i-a rupt 
foaia pe care făcuse o sesizare, preşedintele nu recunoaşte.     
Judeţ: Timiş, localitate: Criciova, sat Jdioara, Secţia 32 
Două persoane au fost surprinse fotografiindu-şi voturile cu telefonul mobil. A intervenit 
Poliţia şi s-au întocmit procese verbale de constatare.    
Judeţ: Vrancea, localitate: Modruzeni - Mărăşeşti, Secţia 2 
Aglomeraţie în perimetrul şi în localul secţiei de votare (cartier Modruzeni - Marasesti, 
populaţie rroma). Forţele de ordine la dispoziţia preşedintelui nu reuşesc să asigure 
ordinea. Reprezentanţii partidelor în BESV fac presiuni ca alegătorii să fie lăsăţi să voteze. 
Sesizare verbală şi sesizare scrisă a observatorului APD.    
Judeţ: Vrancea, localitate: Ciorasti, Secţia 1 
Neafişarea copiei de pe lista electorală permanentă la intrarea în localul secţiei de votare. 
Observatorii APD au făcut o sesizare scrisă, iar situaţia a fost remediată prin dispoziţie a 
preşedintelui BESV.    
Judeţ: Vrancea, Secţia 1 
La secţia 1 şi 2 din Răstoaca (in acelasi imobil) medicul care a emis adeverinţele privind 
persoanele netransportabile, pentru deplasarea urnei speciale, le reevaluează şi renunţă la 
o parte din ele. 
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Împiedicarea observatorilor de a intra în secţiile de votare    
Judeţ: Bihor, localitate: Oradea, Secţia 92 
Preşedintele BESV nu a permis observatorului APD să intre în secţia de votare, fără ca 
măcăr să îi fi consultat acreditarea. Acesta i-a dat ordin să părăsească temporar secţia de 
votare. 
 
Împiedicarea observatorilor de a-şi desfăşura activitatea    
Judeţ: Bacău, localitate: sat Furloaia, comuna Huruieşti 
Observatorul nu era primit în secţie fără ştampila clubului APD. Situaţia s-a rezolvat după ce 
membrii BESV au comunicat cu membrii BESV din altă secţie din comună.     
Judeţ: Vrancea, localitate: Herastrau, Secţia 2 
Refuzul înregistrării sesizărilor observatorilor APD. 
 
Mijloace de publicitate electorală în vecinătatea secţiilor de votare    
Judeţ: Vrancea, localitate: Modruzeni - Marasesti, Secţia 2 
Distribuire de materiale de propagandă electorală (calendare PD-L) în perimetrul şi incinta 
secţiei de votare. Observatorii APD au depus o sesizare scrisă , iar preşedintele BESV a 
dispus sistarea acţiunii. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Aceste sesizari pot fi gasite si pe website-ul nostru www.apd.ro 

Pentru mai multe informatii, va rugam contactati: Laura Radulescu, Director Adjunct al Asociatiei Pro Democratia la 
numerele de telefon 222.82.45, 222.82.54, 0788/251.043 sau pe e-mail, la laura.radulescu@apd.ro    


